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VERBALE N. 126 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/10/2020 

        

 L’anno duemilaventi, il giorno nove del mese di ottobre si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione 

in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo 

della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede la Consigliera della Prima Circoscrizione Tiziana Venturella. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,45 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i 

consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore,  Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Verificata la presenza del numero legale, la Presidente Venturella dichiara aperta la seduta e cede 

la Presidenza al Vicepresidente Nicolao, che si è collegato alla videoconferenza durante l’appello. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Sorci. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  ricorda all’aula, come richiesto dal Presidente Castiglia, l’iniziativa, che 

si terrà nel pomeriggio contro l’abbandono di rifiuti ingombranti in Prima Circoscrizione e rimanda alle 

indicazioni, già fornite, per la sua realizzazione. 

Sorci: vuole sapere se è previsto l’incontro in uno stesso punto per poi dividersi. 

Presidente (Nicolao):  ricorda che ognuno deve presidiare una determinata zona. 

Venturella: vuole sapere dal Presidente se ha notizie delle locandine da affiggere nei luoghi, 

dove verranno tolti gli ingombranti. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao):  risponde alla consigliera Venturella, che non ha notizie in merito e 

ricorda a tutti i consiglieri non coinvolti nell’iniziativa, che possono ancora partecipare. 

Venturella: ricorda che alle ore 15,00 sarà presente di fronte alla scuola “Valverde” in via 

Squarcialupo. 

Imperiale: comunica che con il consigliere Randazzo sarà presente nella zona dell’Albergheria. 

Presidente (Nicolao):  passa alla trattazione dell’ordine del giorno e dà la parola alla consigliera 

Vetrano, che il giorno precedente voleva chiedere il prelievo di un punto all’ordine del giorno. 

Vetrano: chiede, assieme ai consiglieri Sorci e Tramuto, il prelievo del punto n. 29 degli atti 

ispettivi dell’ordine del giorno – mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Invito in 

videoconferenza all’organizzatrice e ideatrice del Festival “Le vie dei tesori” Laura Anello e al 

Responsabile della sicurezza Davide Cappellano”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Vetrano: illustra la mozione all’aula. Pur essendo consapevole che la manifestazione è già 

iniziata il 3 ottobre, ritiene importante invitare in aula l’organizzatrice Laura Anello ed il responsabile 

della sicurezza Davide Cappellano per conoscere come saranno organizzati gli eventi e le novità. 

Venturella: condivide la mozione ed afferma che avrebbe gradito che la Circoscrizione fosse 

informata preventivamente dell’evento, al fine di dare un contributo alla sua realizzazione. Ritiene sia 

necessario ottimizzare la diffusione dell’informazione per gli avvenimenti che ricadono nel territorio 

della Circoscrizione per consentire al Consiglio di essere parte attiva. 

Presidente (Nicolao):  considera la mozione fuori termine, in quanto presentata il 28/09 per un 

evento che doveva iniziare il 3/10. Annuncia la propria astensione. 

Imperiale: crede che la mozione sia importante ed evidenzi le lacune dell’Amministrazione, in 

quanto nessuno informa la Circoscrizione su cosa si vuole realizzare. Voterà favorevole la mozione. 

Randazzo: ritiene lodevole la mozione e la voterà favorevolmente. 

Pitarresi: considera indispensabile l’incontro perché si tratta di un avvenimento che ha una 

certa rilevanza e, pertanto, voterà favorevole. 

Vetrano: condivide quanto detto dai colleghi che l’hanno preceduta sull’importanza della 

manifestazione ed, in particolare quanto, affermato dal consigliere Imperiale, che ha lamentato il 

mancato preventivo coinvolgimento della Circoscrizione. Ritiene opportuno l’invito e si augura che si 

possa organizzare l’incontro il prima possibile. 

Presidente (Nicolao): chiarisce che era d’accordo sull’idea di incontrare Laura Anello e Davide 

Cappellano, ma avrebbe preferito che la mozione fosse stata presentata nel mese di agosto per 

conoscere, in anticipo, le attività che sarebbero state realizzate. Fa rilevare come, nella migliore delle 

ipotesi, l’incontro avverrà a fine ottobre, in prossimità della conclusione della manifestazione. 
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Presidente (Nicolao): pone in votazione il punto n. 29 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno 

– mozione presentata dalla consigliera Vetrano, avente ad oggetto: “Invito in videoconferenza 

all’organizzatrice e ideatrice del Festival “Le vie dei tesori” Laura Anello e al Responsabile della 

sicurezza Davide Cappellano”. 

Imperiale: interviene per dichiarazione di voto e fa rilevare che nel pomeriggio sarà presente 

alla manifestazione contro l’abbandono dei rifiuti, per stima nei confronti del Presidente, e fa presente 

che non si possono colmare in questo modo le carenze di Rap. 

Presidente (Nicolao): fa notare al consigliere Imperiale che il suo intervento è fuori tema. 

Imperiale: ribatte che ritiene opportuno l’intervento per sottolineare, ancora una volta, le 

carenze dell’Amministrazione. 

Durante la votazione risulta assente il consigliere Sorci, che è stato nominato scrutatore e, 

pertanto si procede alla sua sostituzione. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere Sorci con 

il consigliere Imperiale. L’aula approva. 

Alle ore 10,25 la mozione, iscritta al punto n.29 degli atti ispettivi viene posta nuovamente in 

votazione ed approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione del Presidente Nicolao, che si 

astiene. 

Alle ore 10,26 la consigliera Venturella  ed il Presidente Nicolao abbandonano i lavori ed 

assume la Presidenza la consigliera Pitarresi. 

 Presidente (Pitarresi):  pone in trattazione il verbale n.122 del 30/09/2020, che viene letto dal 

Sig. Rocco. 

Durante la lettura del verbale la consigliera Vetrano abbandona i lavori. 

Terminata la lettura, la Presidente Pitarresi propone all’aula la sua sostituzione come scrutatrice 

con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Alle ore 10,36 il verbale n.122 del 30/09/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Pitarresi): pone in trattazione il punto n. 2 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno 

– mozione urgente  presentata dalla stessa, avente ad oggetto  “Rimozione discarica di rifiuti in vicolo 

Nuovo, con successiva pulizia e sanificazione”. 

Presidente (Pitarresi): illustra la mozione all’aula e descrive la situazione di degrado nella 

quale si trova il vicolo. Fa presente che esiste una discarica di ingombranti e sfabbricidi, che può causare 

il propagarsi di malattie. Ritiene necessario, anche, l’intervento di “Palermo ambiente” per la possibile 

presenza di rifiuti speciali. Comunica come i residenti abbiano fatto diverse segnalazioni, senza ottenere 

risultati.  
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Randazzo: ritiene perfetta l’analisi della situazione fatta dalla Presidente Pitarresi e si augura un 

pronto intervento dell’Amministrazione. 

Tramuto: ricorda l’evento del pomeriggio, che consentirà di bonificare diverse discariche 

abusive e fa presente che si poteva inserire anche questo sito.  

Presidente (Pitarresi): fa notare che la Presidenza era informata dell’esistenza del sito, in 

quanto ha presentato la mozione il 28/09. 

Tramuto: afferma che sarebbe stato opportuno un confronto per risolvere il problema. 

Presidente (Pitarresi): rileva che si tratta comunque di un sito particolare, che necessita, forse, 

di un intervento con equipaggiamento particolare. 

Imperiale: ricorda che il Presidente Castiglia aveva informato tutti dell’evento e chiede di 

verificare se nel pomeriggio è possibile effettuare un primo intervento. 

Tramuto: chiede la verifica del numero legale. 

Alle ore 10,48 la Presidente Pitarresi invita il Segretario a fare l’appello. 

Risultano presenti, oltre alla Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo e Tramuto. Il totale 

dei presenti è pari a quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, la Presidente 

Pitarresi sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,48 il Presidente Tramuto invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo il 

Presidente.  

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i lavori 

d’aula. 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                           Tiziana Venturella 

 

 

            Antonio Nicolao 

 

 

              Maria Pitarresi 

 

 

 

                        Francesco Tramuto 

   


		2020-10-21T09:38:20+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-10-22T09:33:31+0200
	FRANCESCO TRAMUTO


		2021-02-06T21:46:51+0100
	Tiziana Venturella


		2021-04-29T23:56:34+0200
	MARIA PITARRESI


		2021-05-04T13:38:02+0200
	Francesco Militello




